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1. Identifikování problémové oblasti práce ano jen částečně ne 
Práce v rámci identifikace problémové oblasti uvádí, 
analyzuje, srovnává a hodnotí vybrané relevantní teorie a 
výsledky empirických výzkumů dané problematiky 

×   

 

2. Cíle práce ano jen částečně ne 
Hlavní cíle práce jsou formulovány v souladu se stanovenou 
problémovou oblastí ×   

Cíle práce jsou operacionalizovány na konkrétní dílčí cíle, 
jimž odpovídá její struktura ×   

Cíle práce jsou formulovány jasně a konkrétně 
 

×   

Stanovené cíle byly naplněny  
 

×   

 

3. Teoretická východiska práce ano jen částečně ne 
Práce definuje či konstruuje klíčové teoretické kategorie na 
základě analýzy, komparace a hodnocení aktuálního stavu 
zkoumání dané problematiky 

×   

Definované klíčové kategorie zakládají a vymezují teoretický 
rámec diplomové práce ×   

Téma je náročné na zpracování teoretických poznatků 
 

 × 
 

Autor vychází z primárních zdrojů 
 

×   

Autor pracuje s aktuální odbornou literaturou a zdroji 
 

×   

Autor používá a cituje zahraniční odbornou literaturu 
 

×   

Teoretické kategorie vymezené autorem korespondují 
s výběrem metod a postupů v praktické část práce ×   

 

4. Praktická část práce ano jen částečně ne 
Autor vhodně volí metody a postupy s ohledem na tematické 
zaměření práce ×   

Autor správně používá metody a postupy sběru a zpracování 
empirických dat ×   

Autor provádí hodnocení efektivity použitých metod a postupů 
ve vztahu ke zkoumanému problému ×   

Autor dostatečně prezentuje výsledky empirického výzkumu 
 

×   

Autor vyvozuje platnost závěrů s ohledem na zjištěné údaje 
 

×   

Autor interpretuje výsledky empirického výzkumu ve vztahu 
k současnému stavu zkoumání dané problematiky ×   



 
Praktická část je náročná na sběr a zpracování empirických 
dat 

 × 
 

 
5. Formální náležitosti  ano jen částečně ne 
Práce je logicky uspořádána 
 ×   

Práce má přiměřenou stylistickou úroveň 
 ×   

Odkazy a citace jsou v souladu s platnou citační normou 
 ×   

Práce má vhodnou grafickou úpravu (úprava textu, grafů, 
tabulek, příloh atd.) ×   

 
6. Připomínky a otázky k obhajobě:  

Diplomová práce Veroniky Tacákové na téma „Asistent pedagoga na ZŠ v okrese Opava v kontextu spolupráce s 

pedagogem“ je velmi dobře strukturovaná a komplexně pojednává o problematice spolupráce asistenta pedagoga a 

učitele v prostředí základní školy. 

V teoretické části práce autorka vytvořila teoretický základ, který pokrývá širokou škálu témat od inkluzivního vzdělávání 

přes podpůrná opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, až po spolupráci asistenta pedagoga se 

školským poradenským zařízením. Autorka se detailně věnuje také kvalifikacím, osobnostním a etickým předpokladům 

asistenta pedagoga, což je velmi cenné pro hlubší pochopení dané problematiky. 

V praktické části práce studentka provedla průzkum mezi asistenty pedagoga a pedagogy. Výsledky průzkumu jsou 

prezentovány srozumitelně a přehledně. Z výsledků vyplývá, že asistenti pedagoga se na výuku připravují individuálně 

a často se zapojují do běžného školního života. 

Domnívám se, že práce má i několik limitů, které mohly ovlivnit výsledky průzkumu. Prvním je nízká účast respondentů. 

Autorka se pokusila oslovením širokého spektra respondentů získat reprezentativní vzorek, ale účast byla nižší než 

očekávaná. Tato skutečnost mohla mít vliv na výsledky průzkumu a jejich interpretaci. Dalším limitem je jednostranný 

pohled na problematiku. Průzkum byl realizován pouze z pohledu asistentů pedagoga. Pro komplexnější pohled by bylo 

vhodné zapojit i další aktéry pedagogického procesu. Struktura dotazníku mohla také ovlivnit kvalitu odpovědí. Některé 

otázky mohly být nepochopeny nebo neúplně zodpovězeny. V budoucnu by bylo vhodné věnovat více pozornosti 

formulaci otázek a jejich jasnosti. 

Přestože práce má určité limity, je na místě ocenit, že si jich autorka je plně vědoma a dokázala je transparentně 
prezentovat. To svědčí o její schopnosti reflexe a kritického myšlení. Rovněž je zřejmé, že se autorka snažila 

přinést kvalitní práci a vynaložila značné úsilí na realizaci průzkumu. 

Otázky k obhajobě: 

• Jak byste se pokusila zvýšit účast respondentů, pokud byste měla možnost opakovat výzkum? 

• Jakým způsobem by zapojení dalších aktérů pedagogického procesu obohatilo výsledky výzkumu? 

• Jak byste dále upravila strukturu dotazníku pro lepší pochopení otázek ze strany respondentů? 

 
Závěr: 
Práce je doporučena k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň: A-B (dle obhajoby) 
 
 
Ve Studené Loučce 10. 8. 2023      oponent diplomové práce 

Mgr. Adéla Hanáková, Ph.D. 


